

商业综合体恢复营业，情况如何？

部分餐厅恢复堂食，三人位现只供单人用餐 “Tony老师”很忙，预约排到晚7点

见习记者 胡宗昊

本报讯 近日，餐饮、理发店等陆续恢复营业。其中的防疫措施做得是否到位，餐厅是否开放堂食，就餐情况又如何？3月1日下午，记者来到杭州城西银泰和大悦城一探究竟。

在城西银泰，记者看到，每个进入商场的人都需要佩戴口罩，在入口处通过红外热成像体温检测仪检测体温，出示健康码后，由工作人员用专业软件扫码通过方可入场。工作人员告诉记者，该软件主要用于识别过期健康码或伪造健康码。

据悉，城西银泰已恢复营业半个月左右，但与以前的热闹场景相比，现在只能用冷清来形容。

记者在商场内的餐饮层发现，开放堂食的餐厅较少，餐厅门口都放有用于消毒的洗手液。必胜客餐厅的服务员在检查记者健康码并测温后表示，目前店内只开放了约40%的座位，如果是两人就餐的话建议错开进食。餐厅有很多空座位，但服务员在引导时，往往将两桌客人安排间隔入座或是引导至更远的座位，平时可坐3个人的座位，目前暂时只供单人用餐使用。



下午3点，记者转场至大悦城。与城西银泰相同，进入商场时需要佩戴口罩，出示健康码和测量体温，入口处放有自动感应的免洗洗手液。

商场工作人员告诉记者，3月1日是大悦城正式恢复营业的第一天，营业时间调整为早上10点至晚上8点。

进入商场后记者发现，客流量不大，以年轻人为主，商场内的墙画上画着“武汉加油”的图片。各个电梯口都贴有“最多6人同乘一部电梯”的提醒，电梯内有消毒水的味道，并放有洗手液。

记者来到位于负一楼的美食区，这里大多数小吃店都已开放，个别人气度高的餐厅还出现了排队现象。不过，5楼以上的

餐饮则相对冷清，粗略估计只有四分之一的餐厅开门，开放堂食的更少。

商场内，市民们期待已久的“Tony老师”已经到岗。位于商场8楼的理发店开门营业，门口贴有“进店戴口罩、出示健康码、测体温”以及“本店每日消毒两次”的告示。下午3点，店内已坐着不少前来理发的顾客，预约理发时间已经排到了晚上7点。店员告诉记者，由于是周末，客流会大一些，理发时顾客与理发师都需要佩戴口罩。

而同样位于商场8楼的博纳国际影城则大门紧闭，乐体健身和星聚会KTV也都没有开门，看来“复工复产负面清单制度”执行到位。

内河船与渔船碰撞后沉没 船上4人全部获救

3月1日凌晨，南京籍内河船“宁双顺1106”与渔船“浙路渔80030”在台州海域发生碰撞，内河船沉没，所幸船上4人全部获救。

台州市海上搜救中心接到报警后，立即指派海巡07559、海巡0750、海巡0751前往现场救援、处置。

据悉，内河船“宁双顺1106”船长99.8米，参考载重吨6000，装载黄沙，从福建开往长江。

海事部门提醒，当前正值复工复产关键期，海上船舶交通流密集，请广大商渔船要依法依规、遵章守纪，严格落实各项安全措施，加强值班瞭望，谨慎驾驶。通讯员 刘俊良 吴樟强 摄



在义乌集中隔离的14天，武汉姑娘被深深“暖”到了

本报记者 陈岚 通讯员 王洁娜

武汉姑娘陈婷的这一个多月，过得很不一般。

她和丈夫都在义乌工作，原本打算先去东北婆婆家过年，再回武汉老家。突如其来的疫情，打破了所有计划，“武汉人”的身份，更是让她尝到了百般滋味。

随着义乌企业的有序复工，陈婷和丈夫回到义乌，入住集中隔离点。被隔离的这14天里，陈婷一次又一次地被温暖、被感动。

武汉回不去

“以前每当别人问我哪里人，我都大声回答：我是武汉人！可是今年，我不敢提这两个字，因为我怕。武汉人，成了大家避之唯恐不及的人。”

时间退回到今年1月14日，陈婷和丈夫一起从义乌去东北的婆婆家过年，约定过了年就去武汉娘家。但是，一张封城令，断了陈婷回娘家探望父母和孩子的念想。

“婆婆家在一个东北的小城，除了常规管控，小区里每个电梯口，都贴着通告：有外地人，特别是武汉人，必须上报社区。那醒目的红纸，字字扎心。我想要离开，可是又能去哪里呢？更担心在武汉的家人，整晚失眠……”

回到义乌

陈婷和丈夫都在义乌工作，因此他们一直密切关注浙江这边的动态。看到义乌复工，政府免费给返乡人员提供4万个床位的消息，夫妻俩很振奋。

2月17日，他们坐着火车回义乌。一路上，因为武汉的身份证件，陈婷处处受到了特别“关照”，好在总算是有惊无险到了义乌。出了火车站，他们和其他需要隔离的复工人员一起，乘大巴来到集中隔离点。

陈婷他们是义乌复工后，第一批入住五湖宾馆集中隔离点的人员。此前一天，义乌市司法局党委委员陈跃忠、公法科科长王亦斌已经在这个隔离点忙碌了一整天。王亦斌说：“整个保障团队，有公务员、医生、民兵和酒店工作人员等。我们提前对酒店的角角落落进行了消毒、检查。”

温暖的临时大家庭

陈婷他们入住后，王亦斌建了个群，一个温暖的临时大家庭就在“云”端开始了交流。

王亦斌经常问大家，吃得好不好？还有什么需要？每天变着花样更换不同的菜单，满足更多人的口味。

“晚饭太好吃了，品种多、味道好！”“我们都吃饱了，你们还没吃饭，真是辛

苦了！”……

给隔离人员送餐时，要避免直接接触，但把食物放在地上，既不卫生也不礼貌。王亦斌他们购置了一些塑料凳子，每天的饭菜放到凳子上，敲门让里面的人自取。门一开一关之后，再贴上封条。这封条也是与众不同——一个大大的“福”字，既温暖又美好。

群里各种各样的需求，工作人员也都会想方设法解决。有人牙疼，他们去帮忙买药；有人需要电脑处理工作，他们四处筹措；有人觉得冷，想要多一床被子，他们连夜调配了十几床，用小板车拉到隔离点……

被隔离人员在群里@陈跃忠说：“你们的付出，我们看得见。”陈跃忠贴心地回复说：“义乌的发展离不开你们的付出和努力！”

陈婷是个细心的姑娘，她用心记录下这些点滴，分享到群里，给工作人员点赞、给义乌点赞。

“义乌政府承担了所有的隔离费用，义乌人还对我们这么好。他们也是为人父母，也有家人要照顾，但为了我们，他们都那么多天没有回家了……这场疫情，真的是一次大考，让我们看出了浙江人的务实、感受了义乌政府的硬核和勇于付出。”

3月2日，陈婷和丈夫就要解除隔离了。之前为了表示感谢，她给工作人员买了水果，可是他们没有要。于是她和丈夫商量着，隔离期满回去工作，一定加油努力干，多为这座可爱的城市贡献自己的力量。

(上接1版)

一只手打着石膏 “西湖捞哥”继续捞手机

2月20号，西湖游船重新开放营业。可就在此前两天，景区公安分局水上派出所民警、“西湖捞哥”周翔军摔伤了手腕，打上了石膏。领导让他休息几天，他却拒绝了，“这种关键时刻，我可不能躲清闲。”

这个周日，周翔军一早刚到派出所，就收到了一面锦旗。原来，前两天，两个年轻人在西湖边游玩时不小心把手机掉进湖里，当时是一只手打着石膏的周翔军帮忙捞起来的。两个年轻人大为感动，想方设法找地方做了锦旗送过来。

今年59岁的周翔军再过几个月就要退休了，当景区民警的这些年，他收到过无数锦旗。即便如此，看到两个年轻人送来的锦旗，他还是特别开心，“这可是戴着口罩、打着石膏收到的锦旗啊！”

收好锦旗，周翔军出发去西湖边给船艇做保养，“这几天有了游船的客人，巡逻艇经常要开出去巡逻，所以要及时做保养。”做完保养后，周翔军驾驶着船艇在西湖水面巡逻。

为有效防控疫情，所有乘坐游船的客人都必须量体温、亮绿码、登记信息后才能上船。天上零星飘着雨花，乘坐游船的客人并不多。“有游客的地方就有旅游警察，不管游客多少，我都会守在这儿为游客提供服务。”疫情期间，周翔军已帮人捞起2部手机和1台单反相机。

巡逻队员随身带口罩 为了送给没口罩的游客

3月1号的西湖，细雨蒙蒙。穿着荧光绿背心的景区公安分局景安巡逻队也成了风景，一组四名年轻民警整齐列队，在西湖景区各个景点巡逻。

景安巡逻队队员刘珂身材不高，眉眼清秀，列队巡逻时总是排在最前面。小姑娘很爱笑，即便戴着口罩，露出的眼睛也总是笑得弯弯的，“现在游客多起来了，我们穿着警服到处巡逻不但能让游客感受到安全感，同时也能够随时随地检查大家是否戴好口罩。”

西湖边有点冷，为了保持形象，刘珂始终把身子挺得直直的，只有中途稍作休息时，才会收紧下警服，把冻红的手缩进袖子里暖和会儿。

巡逻中，刘珂看到一个阿姨没有戴口罩，立马拿出一副口罩递过去。疫情期间，景安巡逻队队员们习惯在身上放一两个口罩备用，“就是为了送给没有口罩的游客”。被送口罩的阿姨连声道谢，并表示一定会好好戴口罩。“大多数游客都是理解并支持我们工作的，有些还会关心我们冷不冷、累不累。”刘珂说着，又笑弯了眼睛。

